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ACTDE CONSTATARE
nr,2ll/19

mun. Chi;inirr 23 septembrie 2020

Virgiliu BARDA, inspector de integritate al Inspectoratului de integritate al AutoritAlii
Nalionale de Integritate, examinAnd materialele dosarului de control privind respectarea regirlului
jur:idic al conflictelor de interese, iniliat in privinfa dlui Cobza,: Grigore,

e.<-pre;edinte al raionului Hinccsti.
in temeiul art. 35 din Lr:gea nr. 13212(116 cu privire la Autor tatea Na{ionala de Integritate. a

inlocmit prezentul act de constatare, prin care

A C]ONSTATAT:

La 30.01 .2020 in cadrul AutoritAtii Nalionale de Integritz.te a fost inregistrata sesizarea nr.
538. cu privire la respectarea regimului.juridic al conflictelor de interese.

La04.02.2020. in conformitate cu prevederile art. 30 dir Legea nr.13212016 cu privire la
Atrtoritatea NaJionala de Integritate, sesizarea a fost repartizard aleatoriu prin sistemul electronic
de distriburie a sesizdrilor.

Potrivit sesizdrii, dl Cobzac Grigore, ex-pre;edintele raionului HinceEti, ar fi incalcat
regtimul juridic al conflictelor de interese' prin semnarea contraclelor cu SRf I. la care
detine cotd parte in capitrllul statutar, pe perioada de{inerii manrlatului de presedinte al raionului
HinceEti.

in conformitate cuL prevederile art, 3 1 alin. ( 1) din Legea 1321201 6 cu privir.e la Autoritatea
Nalionall de lntegritate, inspectorul de integritate, in termen cle 15 zile de la data repar-tizarii
ses;izirrilor. efectueazd vr:rificarea prealabild a acestora, in cadrul cdreia verillca respectarea
condiliilor de fonna si continut ale sesiziirilor qi existenta b6nui,:lii rezonabile privinrJ incdlcarea
reg;imului juridic al conflictelor de interese.

La l8 februarie 2020, in conformitate cu prevederile ar:.31 din Legea nr. 13212016 cu
privire la Autoritatea )\a[ionalI de Inte€lritate, prin procesul-r,'erbal cle initiere a controlul'i nr.
98i 19, in privinla dlui rCobzac Grigore, ex-preEedinte al raionului Hinceqti. a fost iniliat controlul
privind respectarea regimului juridic al conflictelor de interese in cadrul caruia s-a r,eriflcat
respectarea regimului juridic al conflictelor de interese. prin semtrarea contractelor intre Consiliul
rairrnalHinceEti9iSRI,IE,lacarede{inecot5par1eincapitalul
statutar, pe perioada definerii mandatului de preEedinte al laiorrului Hincegti, 16.01.2011-
09.01 .201 5.

Atellliel Documentul conline clate cu caracter personal. preiucri.lte dc operatorul inregi ;trat in Rcgistrul de evicienliL al operiitorilorde date cu caracter personal ctr nr' 0000069 [)relucrarca ulterioard a accstor date poatl fl el'c'tuata nurnai in condiliile prc'azutedeL'egeaprivindprorecliadatelorcucaracterpersonar nr. li3dinOti.07.20il.



Prin scrisoarea rnr. 04-191657 dirL 21 .02.2020, care conform avizului de receplie nr.

DS93500514g7AS a fos;t recepfionatdla25.02.'.2020. dl Cobzac Grigore a fost infornnat despre

inilit:rea controlului pri'vin.d respectarea regimuLlui juridic al corrflictului de interese qi despre

clrepturile prevdzute la art.33 din Legea nr. 13212016 cu privire la Autoritatea Nalional[ de

Integritate.

intemeiul art.2Ctalin.(1)lit.b), art.32alin.(3)Eiart.37tLIin.(2)dinl.egeant.13212016

c;u privire la Autoritatea Nalionald de Integritate inspectorul de in:egritate a solicitat informalii 5i

clocumente necesare desfEl;urdrii controlului de .ta Consiliul raionnl HinceEti qi Agenlirl Achizilii

Publice.

in cadrul control'ulu.i, inspectorul de integritate a stabilit cd prin decizia Consiliului raional

IlinceEti nr.01/03 din .t6 iulie 2011, dl Cobzar; Grigore a fost itles in funclia de preqedinte al

r.aiorrului HinceEti, iar ullterior, a fost acceptatd demisia preEedintelui raionului Hinceqti. incepind

cu 09.01 .2075,prin deciziaLConsiliului raional Htinceqti nr.01/01 lin 06.01.2015-

Prin scrisoarea rxr. 2.91216-415 din t3.05.1)020, Agenlia Achizilii Publice a comu.nicat ca in

peripada 16.07.2011 - 09.01 .2015. informafia privind desfbEurarea procedurilor de achizilii

pubJice era prezentatd la A.genlie de cdtre autoritdlile contractante pe suport de hirtie. iar dosarul

achiziliei publice se into,cmeEte pentru fiecirre prc,cedur[ de achizilie publicd in parte Ei se pistreazd

in decurs de 5 ani de la inilierea acesteia. l\stfel, AgenJia nu are posibilitatea de a ptezenta copiile

contractelor gi ddrile de seami solicitate, deoarece termenul de pZ strare ale acestor documente in

lbnrrat fizic a expirat Ei au fost nimicite, ci doar 5 dlri de seamd. care au fost salr,'ate in baza de

<late Ei lista cu toate contrarctele inregistrate intre Consiliul raional HinceEti Ei SRL I
Consiliul raional Hlince;ti, prin scrisoareer nr. 02ll-2011-l2l din 28.02.2020 qi uLterior prin

s;cris;oarea nr.02l1-2011-2'61 din29.05.2020, a expediat in adresa la Autoritatea NaLfional6 de

lntelgritate, copiile contracl.elor de antreprizd, identificate de cdtre Agenlia Achizilii Pulblice:

1. Contract cle antrep,rizd, nr.26 din 17.07.2013, unde Ccnsiliul raional Hincr;$ti a fost

reprezentat de 'y'ic,epreEedintele 

- 

qi IIRL I de directorul

antreptrrzl. nr. 01 din 18.10.2013, unde Ccnsiliul raional Hlnc,eqti a fbst

de 'y'ic,epre;edintele Ei I;RL I de directorul
Contract cle

reprezentat

I;
:1. Acord aditional nr.,04 la contractul nr. 0l din 18.10.2013, unde Consiliul raional Hinceqti

a fost reprezentat de $eful secliei conLstruclii, gospoddrie comunalS Ei drumuri dnui

Ei SRL I de riirectord II;
Acord adilional nr. 05 la contractulnr. 0l din 18.10.2013, unde Consiliul raional HinceEti

a fost reprezenlat de $eful secliei corLstruclii, gospoddrie comunald Ei drumuri I
Ei SRLIdedirectordII;

Contract cle antreprrizd nr.72 din 23.12.2013. unde Ccnsilir"rl raional Flincesti a fost

reprezentat de $efirl secliei conslructii, gospodarie comrmald qi drumuri dnuLl f
IEi sRLldedirectordl;

15. Contract <le antreprrtzd nr.73 dirr 23.12.2013, unde Ccnsiliul raional Hincesti a tbst
reprezentat de $eful secliei construcfii, gospodarie comrrnald qi drumuri <tn.'l !
I ;i SRL I de diri:ctord I.

,A.tentie! Documentul con{ine date cu caracter personal, prelucrale de operatorul inregis.rat in Registrul de eviden{i al operatorilor
de dale cu caracter pers;onal cu nr. 0000069. Prelucrareir ulterioard a acestor date poate fi efectuat[ nurnai in condiliile prevazute
rJe Lc:gea privind proteclia datelor cu caracter personal rrr. 133 din 08.07.201.l.



La 0 I august 20 1 6 a intrat in vigoare Legea nr . 13212016 cu privire la Autoritatea Nalionald
d,l Integritate, prrin care a fost abrogata l-egea nr. 1 80 din 1 9 dec:mbrie 201 I cu privir:e la Comisia
Nalionald de Integritate gi Legea nr. 16/2008 cu privire la confl,ctul cle interese

Potrivit prevederrilor art. 19 lit. b) ctin Legea nr. 13212016 cu privire leL Autoritatea
Nalionald de Integritate controlul privirLd respectarea regimulu juridic al conflictului de interese
se: eI'ectueazd, d<: cdtre inspectorii de integritate.

Punctul de vedere al persoanei supusi controlului.
Prin scrisoarea n.r' 04-1913746 din 17 august 2020, care conform avizului de recep{ie nr.

DS9350384151AS a fost receplionatdla20 august 2020, dnul Cobzac Grigore a first invitat la
sediul Autoritafii Nalionale de Integritate pentru a-gi prezenta punctul de vedere asupra
respectdrii/nerespectdrii regimului juridic al conflictelor de intt:rese la semnarea contractelor de
ar:.treprizd cu SRL f, la care deline cota parte in capitrrlul statutar.

Exercitdndu-si dreptul prevdzut de art.37 alin.(3) din -egea nr. 13212017,:u privire la
Arrtoritatea Nalionald de Integritate, dnul Cobzac Grigore ;i-a prezentat in scris punctul tje veclere.
inregistrat cu nr. 6282 alin 24.08.2020, osupro obiectului conh'olului in care comunica cd nu ct
aalmis conflicte de interese pe toatd durata exercitdriifuncliei p,tblice ;i de demnitatet publicii,

Aprecierea inspectorului de integritate:
studiind materialele dosarului de control Ei prevederile legale ce gLlverneaz,L speta

ins;pectorul de integritate concluzioneu.zd, cd la respectarea./nerespectarea regimului juridic alco-nflictelordeinterese,u'ndednulx,incalitateadepre;edintealiaionu]LuiHincesti.
arfisemnatcontractecuSiRLr,E[..'ii.u."lacare.letl,'e.",;;;;
in capitalul statutar, urmeazda fi efectuatd prin prisma Legii nr. l6l200gcu privire la conflictul de
interese, de prevederile R-egulamentului comisriei Nalionale de Jntegritate aprobat prin Legea nr.
l8l)1201I cu pril'ire la comisia Na{ionalaL de Inrtegritate, la mome nt abrogate, de prevederile Legiinr. 19912010 cu privire la statutul persoanelor cu funclii de dr:mnitate publica. in vigoare inperioada 17'07'2'013 - 2:\.12.2013 gi de art.44 al Legii nr. t3Zl20l6 cu privire la Autoritatea
Nationald de Intecritate.

in coresprtndere cuLprevederile art.2 dinl-egea nr. 16 din 15.02.200g cu prir,.ire la conflictul
de interese, no{iunile de c'cnflict de interese, interes personal sunr definit. aupa cum u.rmeazd.:

conflic't de interes<t - conflictul dintre exercitarea atribuliilor funcJiei deginute si interesele
personale ale per:soanelor previzute la art.3, in calitatea lor de persoane private, care ar putea
influenia necorespunzdtor indeplinirea obiectiva Ei imparliala a rbligaliilor gi responsabilitatilor
ce le revin potrivit legii; ' '

interes personal - c'rice avantaj material sau de altd natura, :rmdrit ori oblinut" in mod direct
sau indirect, pentru sine satu pentru persoa-ne apropiate cle citre p€rsoana cu funcfie de rdspundere
ca urrnare a indeplinirii atr.ibuliilor sale de servi,:iu;

In conformitate cu prevederile art. 3 al.in.(l) lit. a) din l-egea nr. 161200g cr,r privire laconflictul de interese prevederile prezentei legi se aplicd persoanele care de{in funclii de: demnitatepublica prevdzute in anexer la Legea nr.l99 din l6 iulie 2010 cu trr1iyi1s la statutul persoanelor cufunclii de demnitate publicd.
Potrivit art' 9 alin' (2) din aceeagi lege, pregedintele Ri:publicii Motdova, deputa{ii inlParlament' membrii Guvemului qi alli conducdl.ori ai organizalii.or publice vor anunla comisia]\aJional[ de Integritate despre conflictele de interese specificat,: la alin.(1) in care:;e afla. iarr\ten{iel Documenlul conline date cu caracter personal, prelucrate de operatorul inregislrat in Registrul de evidenld al ope,ratoriiorde date cu caracter personal cu nr' r)000069. P.elucrarea ulterioara u uaarto, date poate fi efectuata numai in condiliile prevazutedeLegeaprivindprotec{iadatelorcrcaracterpersonal 

nr. I33din0g.07.20ll.



conf,rrm art. 11 alin. (1) rratareaconflictulr:i de interese se exprimri prin cerinlele ce se'inainteazd

p,ersoaneror previzute ra urt..3 de a accepta responsabilitatea peniru identificarea intereselor lor

pers.nale, care ar putea intra sau sint in corLflict cu indatoririle lor c ficiale, prectm qi prin cerinlele

c;e s(r inain teazd acestor p(lrsoane qi organi za!1ilor publice de a lua mdsuri pentru solulionarea

trlozitiva a conflictului de irrterese'

prin scrisoarea nr. a4-1gl2604din 05.06.11020" au fost solicitate inlbrmalii suplirnentare de

la cronsiliul Raional Hince;ti, cu privire la cauza semndrii contractelor respective de cdtre

pers oanele sus-enumerate.

Documentele obJinute in oadrul controh.rlui atestd ci, confotm dispoziliei prr:Eedintelui

raionului Hincegti nr. 137-d din27.09.Z0ll, s-a instituit grupul di: lucru pentru achizilii in cadrul

consiliului raional, format din preqedintele grutrrului cobzac Grip ore, membrii grupulr:i de lucru

fli membrii gruPului cu drePt de

'vot consultativ - iar in cazul lips:i la Sedin{a grupului de lucru a

pre;edintelui dlui CobzacGrigore, funclia de pleqedinte al grupului respectiv va 1l exercitat6 de

cdtr: r,'icepre;edintele raionului Hinceqti imputernicit in acest sens' qi totodata' in cazul in care

unul din membrii grupuri.lor de lucru absente;azd motivat, el este inlocuit fbra emiterea unei

disprozilii suplimentare, cu persoana care i:xerciti funcliile acestuja'

Subsecvent, din msterialele prezentate de citre Consiliul raional Hinceqti, prin scrisoarea

nr.02,t1-2011-2gg din 16.06.2020, au fost incheiate urmdtoarell procese verbale cur privire la

desr:hiderea licitaliei pentru executarea lur;rdrilor:

l. proces verbal w.Z6din 03 .07 .20lit, fiind specificat absenlrr dlui Cobzac Grigore. din motiY

cf, se afla in dePlasare;

2. proces verbal nr. 0 | din 09. 10.2013, fiindl specificat absen{ r dlui Cobzac Grigore' din motiv

c6 este rud6 cu umrl din o1'ertan1i, iar la data semndrii con :ractului de antreprizi\ nt ' 0I din

1g.10.2013, domnul Cobzac Grigore s-aL aflat in concedirr de odihn6, conform dispoziliei

nr. 148-C din i1.1t1.2013;

3. procesverbal nr.7'2din20.12.201'S,hinclspecificatabsen!adluiCobzacGrigore,dinmotiv

ci este rudd cu untrl din oI'ertanli;

4. proces verbal nr.73 din 20.12.2013,fiind specificat absenla dlui Cobzac Grigore, din motiv

cf, este rudd cu unul din olertanfi;

Reieqind din cele prrezentate supra, dnul Cobzac Grigore. ttu a fost parte la luarea deciziilor

sau semnarea actelor juridice, pre;edirLtele p;rupului de lucn fiind ulterior ;i rerprezentatul

Consiliul raional Hinceqti la semnares 1;snflar:telor de antreprizd. qi acordurilor adiLJionale. iar

conform ddrilor de seami. privind achizilionare,a lucririlor, prez()ntate de catre Agenlia Achizilii

pu6lice, SRL I, a fost desemnratd cA;;tig[tor, ca urrnarr) a inaintarii ofertelor: cu cel mai

mic pre|.

Astfel, inspectorul de integritate remarcir cd in privinJa dlui Cobzac Grigore. nu sa constatat

incdlcarea regimului juridic al conflictelor de interese.

Conform art.38 eLlin. (5) din Legea nr,13212016 cu privire la AutoritateaNalionala de

Integritate. in cazul in care nu se constatl incdl.carea regimului juridic al conflictelor de interese'

al i.ncompatibilita(ilor, re:;tricfiilor gi lim:itarilor, inspectorul de i rtegritate va inceta procedura de

control prin emiterea unui act de constateLre.

Atentie! Documentul conline date cu caracter personal. prelucrate de operatorul inreg:strat in Registrul de evidenli al operatorilor

de <late cu caracter personal cu nr. 0000069. Prelucrarea ulterioard a acestor date poale t'i ef'ectuatd numai in condiliile pre\ ezute

de l-egea privind protec{ia datclor cu caracter personal nr. 133 din 08.07.201 1



Din aceste rafionamente, in conformitate cu prevederile art. 1 9 lit. g) gi art. 3 8-3 9 din Legea
13212016 cu privire la Autoritatea Nalionald de Integritate. inspe ctorul de integritate.

DECIDE:

l. Se inceteazd procedura de control privind respectarea regimului juridic al conflictelor de

interese in privinla cllui Cobzac Grigore, pe motiv cd nu s.a constatat incdlcarea regimului
juridic al conflictelor de interese, pe perioaLda rrandatului de preEedinte al raionului Hincegti.

2. Se aduce la cunoEtinla dlui Cobzac Cirigore actul de constata'e Ei se infbrmeaza despre dreptul
de a-l contesta, in termen de 15 zile de la primirea ace'stuia, in instanta de contencios
administrativ, situatiL pe adresa: mun. ChiEindu. str. Kiev, 3, Judecdtoria Chiginau (sediul
Riscani)

Insipector de integritate
al Jlnspectoratului de Integritate Virgiliu BARDA

l\tenlie! Documentul conline date cu ';aracter personal. prelucrate cle operatorul inregist-at in Registrul de eVidenld al opcratorilor
cle dal'e cu caracter personal cu nr' 0000069. I)relucrarea ulterioa.ra a acest,Jr date poate ll el'ectuata numai ln condiliile pre\azutecc Lcgea pri'ind protecria dateror cu caracter personal nr. r 33 din 0g.0'i.2() | r.


